



40年前的纸牌。



1958年的结婚证书。



1980年德州铁路职工子弟学校(现十一中学)毕业证书。



革命军人证明书。军人甄义祥于1950年参加五六五团警卫连工作,他曾参加过抗美援朝。



民国31年的地契。

本版摄影 本报记者 马志勇 王明婧

提供者:马军 甄义祥 张伟庆 牟洪营 张一法



# 乐陵市农村信用合作联社

RURAL CREDIT COOPERATIVE OF LELING

## 为新农村建设保驾护航

### 8亿资金助力小微企业腾飞

近年来,乐陵联社立足地方实际,不断加大对小微企业的支持力度,助力地方经济实现快速发展。针对当地很多小微企业缺乏抵押物及有效担保的实际情况,该联社积极推出了钢结构抵押贷款、房地产抵押循环融资贷款、第三方监管动产质押贷款、汽车合格证质押贷款等新业务,为当地小微

企业发展广开融资渠道,助力地方支柱产业实现转型升级。

在该联社的大力支持下,百枣纲目、德润健康食品等小枣深加工企业逐步成长为中国小枣深加工产业领军品牌,渤海富硒生产的糯玉米成功打入韩国市场并占领其60%市场份额,金釜工具异军突起成为当地传统

产业五金产品出口“新宠”,马克力德木业生产的橡木家具成功打入20余个国家或地区,成功案例不胜枚举。

截至目前,该联社小微企业贷款余额近8亿元,较年初增加2.5亿元,占新增贷款的80%以上,支持130余家小微企业走上了快速发展之路。  
(宋高峰 郑海波)

随着“两区同建”工作的深入开展,作为扎根农村的金融机构,乐陵联社通过业务创新,加大信贷投放力度,为当地新农村建设保驾护航。

2010年,根据省联社统一部署,该联社推出农民住房贷款业务,在经过短期试点后,迅速成长为亮点品牌,低门槛、利率优惠、手续简便为其快速发展打下了坚实的基础。截至目前,累计发放此类贷款2亿元,帮助1000余户农民住进了楼房。

2011年,当地农民专业合作社雨后春笋般涌现,该联社经过研究论证迅速推出了农

民专业合作社贷款业务,助力当地规模化农业发展。截至目前,此类贷款余额3600万元,支持当地奶牛养殖、大棚蔬菜种植、绿化苗木种植产业步入快速发展期。

2013年5月,结合当地土地确权工作开展,该联社发放首笔土地经营收益权抵押贷款业务,走在了全省乃至全国前列。截至目前,此类贷款余额750万元,逐步成长为支持新农村建设的明星品牌。

时代在进步,乐陵联社发挥自身职能、支持新农村建设的步伐从未停止。  
(杨希军 郑海波)

### “每周一提” 走实群众路线

党的群众路线教育实践活动开展以来,乐陵联社通过开展“每周一提”活动畅通员工建言献策渠道,群策群力走实群众路线。

作为教育实践活动的“自选动作”,该联社每周确定一个议题,下发各部室、信用社广泛征求意见。针对一些热点、难点问题,班子成员带头开展实地调研活动,走到员工中去,面对面听取意见建议,并对相关问题进行深入探讨、归纳总结。

为推进活动的开展,该联社对员工提出的意见建议由联社学习督导组进行整理,每周对开展情况进行通报,对于有建设性的意见建议或工作措施,提交联社党委研究落实,给予全体干部员工参与民主决策的权利。对于有推广意义的意见建议,采用后给予一定的奖励,进一步保证全员参与的积极性,有效推动教育实践活动的开展。  
(李培刚 郑海波)

### 向不良贷款“亮剑”

为进一步净化金融生态环境,推进改革发展工作实现跨越,乐陵联社通过和政府对接,深入开展“联合清收”工作,向不良贷款“亮剑”。

5月16日,乐陵市政府在该联社召开了联合清收会议,动员开展“联合清收农村信用社不良贷款专项行动”,市委督查室将本项工作进行了立项、纳入综合考评,提高各乡镇的重视程度。为推动活动的开展,要求各乡镇政府、派出所、法庭

抽调人员与各信用社人员组成联社清收小组,并安排电视台、宣传车对不良贷款清收工作进行宣传造势,营造打击骗贷、赖账行为的嚣张气焰。为进一步加大清收力度,公、检、法分别抽出4名专职人员负责打击骗贷、涉政及公职人员不良贷款清收、胜诉案件执行工作,进一步提高清收效率。

活动开展以来,已清收不良贷款500余万元,对骗贷、赖账行为进行了有力打击。  
(杨希军 郑海波)

